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Crevit causa virorum penuriae 

 
INTERROGAZIONE AL SINDACO 

 
* 

Preg.mo Sig.  
SINDACO del COMUNE DI RAGUSA 
Sede 

 
Il sottoscritto Sergio Guastella, Consigliere comunale della lista Città,  

premesso 
che da notizie degli organi di stampa lo scrivente ha appreso dell’intenzione 
dell’Amministrazione di proporre una compartecipazione alla realizzazione di una pista di 
ghiaccio da installarsi in piazza S.Giovanni durante l’imminente periodo natalizio; 
che, sempre da informazioni di stampa, la compartecipazione dovrebbe essere prevista 
quale contributo all’iniziativa proposta dagli stessi tre soggetti che lo scorso anno hanno 
avviato analoga esperienza; 
che il sito individuato sarebbe la Piazza S.Giovanni 
che i citati articoli riferiscono di un contributo a carico del Comune pari ad € 45.000,00, 
mentre per l’analoga iniziativa dello scorso anno sarebbero stati stanziati  € 25.000,00; 
che, inoltre, il costo previsto per gli utenti sarebbe di € 5,00 a persona; 
che analoga iniziativa sembrerebbe essere stata avviata in altri comuni di Italia senza alcun 
onere per l’Ente compartecipante, tranne che la concessione del luogo pubblico; 
Per quanto sopra, 

INTERROGA ED INTERPELLA 
La S.V. per chiedere di sapere: 
I) Quando e in quale forma i tre soggetti che si sarebbero fatti promotori dell’iniziativa 
avrebbero richiesto al Comune la compartecipazione alla loro attività imprenditoriale; 
II) Su quale dato oggettivo sarebbe stata parametrata la scelta di compartecipare mediante il 
contributo di € 45.000 e quale elemento avrebbe inciso sulla decisione di accordare agli 
imprenditori proponenti un contributo maggiore rispetto allo scorso anno; 
III) Quale motivazione ha impedito al Comune di gestire in proprio l’iniziativa ed ha 
conseguentemente imposto la decisione di preferire la “compartecipazione”; 
IV) Quale motivazione ha impedito di mutuare anche a Ragusa il metodo che sembrerebbe 
essere stato utilizzato in altri Comuni d’Italia e che avrebbe consentito di svolgere l’iniziativa 
a costo zero per il Comune; 
V) Se è intenzione dell’Amministrazione procedere in futuro all’acquisto in proprio di una 
pista di ghiaccio atteso che, sul mercato, strutture similari a quelle installate a Ragusa 
sembrano avere costi di acquisto pari a circa 100.000 euro e considerato, quindi, che il 
relativo costo sarebbe già stato assorbito dagli oneri di spesa sostenuti in due anni e dai 
ricavi derivabile da un’autonoma eventuale gestione.  
VI) Quali precauzione sono state prese o saranno prese per evitare che l’installazione della 
realizzanda pista ammalori o danneggi la pavimentazione della piazza appena rifatta. 
A norma di regolamento, lo scrivente fa espressa istanza di risposta scritta. 

Ragusa, 
Sergio Guastella 


